

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАХСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Ваца, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АГИТАЦИЕЙ

С неслабым вниманием следит весь наш народ за ходом упорных и кровопролитных сражений на фронтах отечественной войны, за тем, что происходит за рубежом Советского государства. В дни войны еще выше поднялась политическая активность трудящихся.

Удовлетворить огромный интерес рабочих, колхозников и интеллигенции к текущему моменту, к событиям на фронтах, в советской стране и за ее границами — боевая задача партийных организаций и большевистских агитаторов. Устав ВКП(б) требует от каждого коммуниста, чтобы он повседневно укреплял связь с массами, своевременно откликался на запросы и нужды трудящихся, разъяснял беспартийным массам смысл политики и решений партии. В грозные дни войны коммунисты должны еще более энергично, чем прежде выполнять эту свою важнейшую обязанность. Не должно быть ни одного уголка в нашем районе, куда бы не проникало слово большевистской правды, где бы не звучало страстное слово наших агитаторов.

Однако, как установлено проверкой на местах, некоторые первичные партийные организации ослабили свое руководство политической агитацией. Так, например, на заводе «Труд» с первых дней отечественной войны хорошо была развернута работа агитпункта, каждый коммунист на заводе работал агитатором, чтецом, беседчиком. Партийный комитет своевременно инструктировал агитаторов, держал их в курсе важнейших вопросов текущей политики.

Хорошая постановка агитационной работы не замедлила сказаться и на всей работе завода. В период ноября месяца завод перевыполнил задание по специальным заказам, выпустив некоторые из них досрочно. Выросло значительное количество двухсотников, трехсотников. Некоторые рабочие выполняли за смену по 4—5 норм. Начали создаваться в цехах фронтовые бригады, которые работали по два с лишним месяца без выходных дней для того, чтобы досрочно выполнить заказы фронта. В цехах вывели боевые листки, показывающие высокие образцы стахановской работы и призывающие рабочих на еще более производительную работу, бичующие недостатки.

Но сейчас все это заметно остыло. Снизился уровень политической агитации, и завод стал работать много хуже, чем это было в первые месяцы войны. Ясно, чем можно обяс-

нить это, как не ослаблением руководства со стороны бюро парткома политической агитацией.

Плохо работает агитколлектив в Филинском. Ни читок газет, ни бесед с колхозниками этот коллектив не проводит. Большинство колхозников до сих пор не ознакомлены с докладом тов. Сталина. Наглядной агитации нет, стенгазеты в колхозах не выходят, избачитальня не работает. Между тем, руководителем этого агитколлектива является секретарь сельской партийной организации тов. Левин. И неслучайно то, что колхозы Филинского сельского совета плохо справляются с заготовками, финпланом и подготовкой к весеннему севу. Как можно рассматривать такое отношение секретаря парторганизации к агитколлективу, как не грубейшее нарушение устава партии?

Очень важно позаботиться о снабжении беседчиков, докладчиков, чтецов газетами, журналами, литературой, справочными материалами. В печати публикуются потрясающие человеческие документы о зверствах фашистских мерзавцев во временно занятых ими советских районах. Об этом должны знать все советские люди. В газетах печатаются материалы об исключительном бесстрашии советских воинов на фронтах войны и партизан в тылу врага. О них надо расекать всем трудящимся. Надо превратить каждый клуб, каждую избучитальню в настоящий боевой агитпункт, где всегда можно было бы найти свежую газету, послушать по радио последние сообщения Советского Информбюро, узнать обо всем, чем живет наша страна.

Партийные организации с присущей большевикам энергией обязаны быстро исправить допущенные ими недостатки в руководстве политической агитацией. Надо поднять большевистскую агитацию до уровня требований военного времени, подчинив всю агитацию делу разгрома немецкого фашизма — самого злейшего врага всех народов СССР.

В фонд обороны родины

Молодежь села Чулкова и в дни войны ведет живую, интересную жизнь. Коллективом молодежи в свободное от работы время подготавливалась постановка 3-го января в местном клубе имени В. П. Чакова была поставлена пьеса «Платон Кречет», вызвавшая большой интерес зрителей. Вырученные от постановки деньги в количестве 220 руб. единодушным решением коллектива внесены в фонд обороны родины. А. ЖОГИН.



Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Канский район) Е. П. Теряева сдает члену сельской комиссии Пурсакову валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии. Фотохроника ТАСС

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 г.

По неполным данным, войсками Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков—58, бронемашин—28, орудий—337, минометов—144, противотанковых ружей—85, пулеметов—364, автоматов—86, винтовок—3.911, снарядов—73.000, мин—55.309, патронов—517.000, патронов противотанковых—50.000, авиабомб—14.000, пороха—3 тонны, самолетов—5, планеров—1, раций—19, автомашин—3.091, мотоциклов—432, велосипедов—1.415, тракторов и тягачей—33, повозок—477, лошадей—352, паровозов—9, вагонов—264, инженерного имущества—13 вагонов, лыж—2 вагона, горючего—3 вагона, лесоматериала 10 платформ, зернофуража—1.340 тонн, продовольствия—1.235 тонн и другое военное имущество.

За время с 1 по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10.000 трупов.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 572 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ЯНВАРЯ

В течение 6 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ходе боев немецко-фашистским войскам нанесен большой урон в живой силе и технике.

За 5 января уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 6 самолетов.

За 6 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили два транспорта и один сторожевой корабль противника.

5 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, более 780 автомашин с пехотой и грузами, 13 орудий с прислугой, свыше 320 повозок с боеприпасами, повредили железнодорожный мост, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, подожгли несколько железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью истребили до 4 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Латышева в течение двух дней вела ожесточенные бои с противником за населенный пункт Л. (Западный фронт). Перейдя в атаку, наши бойцы захватили пункт Л. и нанесли немцам большие потери. На поле боя осталось свыше 700 трупов вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: дальнотанковое орудие, 3 противотанковых орудия, 4 миномета, 12 станковых пулеметов, 18 автоматов, другое вооружение и боеприпасы.

Бойцы тов. Гордова в ожесточенном бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта заняли желез-

нодорожную станцию и захватили 19 немецких орудий, бронемашину, 25 автомашин, несколько пулеметов и автоматов.

Четыре красноармейца-автоматчика под командованием младшего лейтенанта Сандетского совершили внезапный налет на деревню С., в которой установилась отступающая немецкая часть. Открыв огонь с четырех сторон, отважные бойцы истребили 90 вражеских солдат и офицеров.

В селе Головаково (Московская область) гитлеровцы убили зверскую расправу над крестьянином Петром Зуйковым. Бандиты изрезали ему лицо, грудь и руки, выкололи глаза, а затем ломом проломили череп.

Продовольственное положение Германии ухудшается с каждым днем. В ряде городов, в том числе в Гамбурге, населению до сих пор не выданы продовольственные карточки на январь. Изголодавшиеся жители городов круглые сутки дежурят у продуктовых магазинов и складов, 2 января в Гамбурге голодная толпа женщин разгромила три магазина и тяжело ранила при этом двух полицейских.

Увеличить выпуск продукции в 1942 году

Арефинская артель «Пище-продукт», перестроив работу на военный лад, взяла обязательство к 1 января 1942 года дать дополнительно сверх плана на 40 тысяч рублей продукции. Это обязательство коллективом артели перевыполнено — выпущено про-

На одном из машиностроительных заводов Урала закончено сооружение двух производственных корпусов площадью в десять тысяч квадратных метров. Большую помощь строителям оказало местное население. На площадке работали тысячи служащих, рабочих, студентов и домашних хозяек Корпуса построены за 12 дней. После окончания постройки многие строители изъявили желание остаться работать на монтаже оборудования.

Командование немецкой армии для успокоения населения Германии опубликовало очередное лживое сообщение о «победе» фашистской авиации. Оказывается, что за период с 27 декабря по 2 января немцами якобы сбито 98 советских самолетов, а потеряли они всего на всего 12 самолетов. Эти насквозь фальшивые и смехотворные данные придуманы гитлеровцами для того, чтобы несколько прикрыть неудачи немецко-фашистских войск на советско-германском фронте. На самом деле немецкая авиация потеряла за указанный период 110 самолетов. Потери советской авиации за это же время — 25 самолетов.

В наступившем 1942 году коллектив артельщиков обязуется еще увеличить выработку и повысить качество выпускаемой продукции.

М. ЗИМИН, бухгалтер артели.

Образцово подготовиться
к весеннему севу

ЗВЯГИНСКИЙ КОЛХОЗ ВКЛЮЧИЛСЯ В ДЕКАДНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСНЕ

Недавно общим собранием колхозников Звягинского колхоза того же сельского совета единогласно была избрана председателем колхоза тов. Мохова Анастасия Ивановна. Она дала свое согласие заменить своего мужа, ушедшего в ряды доблестной Красной Армии защищать честь и свободу нашей родины, ранее работавшего председателем и на собрании заявила: «Мы, советские женщины, заменяя ушедших на фронт мужей, братьев и сыновей, должны работать на трудовом фронте не покладая рук, не жалея сил, работать так, чтобы товарищ Сталин сказал — хорошо. Мы, будем работать так, чтобы в достаточном количестве обеспечить наших дорогих бойцов Красной Армии продуктами сельского хозяйства и всем необходимым».

С первых же дней своей работы председателем колхоза тов. Мохова энергично взялась за порученное ей дело. Сейчас Звягинский колхоз под руководством тов. Моховой по боевому включился в работу декадника по подготовке к весеннему севу. На 8 января 1942 года колхозом вывезено навоза под яровые посевы 1000 возов, заготовлено и вывезено торфа — 173 тонны, отремонтировано 40 плугов, 35 борон, одна селетка. Собрано в первый же день декадника 1 центнер золы. В настоящее время колхоз приступил к очистке семенного материала.

Примеру Звягинского колхоза в подготовке к весеннему севу должны последовать все колхозы нашего района.

П. ВЕНУЛОВ.

Районная библиотека В ДНИ ВОЙНЫ

В дни великой отечественной войны всю работу районной библиотеки работники перестроили на военный лад, подчинив ее интересам фронта.

На 1-е января 1942 года в районной библиотеке имеется 13.114 книг, движение которых составляет 27.855. Библиотека имеет около 1.500 человек постоянных читателей, из которых 148 человек рабочих, 170 служащих, 13 членов партии, 60 человек комсомольцев, 380 человек учащихся, включительно до 7-х классов и около 600 человек прочих читателей.

Наиболее активными читателями библиотеки являются: шестидесятилетний сторож Вачской ветлечебницы тов. Балаболкин Петр Иванович, который в течение двух лет прочитал 77 книг, домохозяйка тов. Покровская К. Г. за 4 месяца 1941 года прочитала 108 книг, Алипова А. (матричный цех завода «Труд», прочитала 140 книг и домохозяйка тов. Лашкова Евдокия Семеновна прочитала 180 книг.

В дни войны работники библиотеки больше стали работать с читателями и вести с ними массовую работу. Например, проводятся громкие читки газет, журналов и военной литературы. Так, прочитаны: «Винтовка и ее применение», «Как пользоваться противогазом», «Светомаскировка жилого дома» и другие. Кроме этого, организуется коллективное слушание с читателями последних известий по радио.

Для того, чтобы читатель видел, какую ему книгу нужно читать в военное время, работники библиотеки сделали выставку военной литературы

и написали рекомендательный список. И это дало неплохой результат: книги с военным уклоном, как «Хлеб», «Сожженная Москва», «Чапаев», «Суворов», «Александр Невский» и другие, читатели берут на расхват. Спрос читателя на такие книги очень велик.

В библиотеке сделана выставка (фотоснимки) под названием: «По истории Военно-Морского Флота» и выставка (фотомонтаж) — «Вперед, за нашу победу».

В читальном зале чисто и уютно. На столах всегда можно видеть свежие газеты, журналы и настоящие папки с вырезками из газет под названием: «На фронтах отечественной войны», «Комсомол и молодежь в дни войны» и другие. Вся работа библиотеки проходит строго по плану.

Надо сказать, что заведующая районной библиотекой тов. Спиридонова работает хорошо и с большим желанием. Она неплохо знает библиотечное дело и любит его. Повседневно занимается самообразованием и повышением своей квалификации путем заочного обучения в политпросветтехникуме.

Однако в работе библиотеки есть и недостатки. Одним из серьезных недостатков является то, что в результате отсутствия повседневно контроля со стороны работников библиотеки и отсутствия руководства сельскими передвижными библиотеками, количество их против довоенного вре-

мени уменьшилось почти в три раза. Работника по передвижным библиотекам роно послал временно на другую работу, а эта работа совершенно замерла. Так же недостаточно работники библиотеки оказывают помощь сельским библиотекам и мало их проверяют.

Районный отдел народного образования также мало оказывает помощи в работе библиотеки, ее работники в большинстве своем предоставлены самим себе.

В настоящее время большим тормозом в работе районной библиотеки является отсутствие дров. Большой зал библиотеки закрыт, так как его нечем отоплять и теперь все работники библиотеки в том числе и работники педкабинета ютятся в одной маленькой комнате, да и ту отапливает педкабинет, а то бы пришлось совсем закрыть библиотеку на зиму. Средств райфо в IV квартале 1941 года на заготовку дров и другие расходы дало лишь 84 рубля. Заведующая библиотекой тов. Спиридонова обращалась за помощью в роно, в райфо и в райком союза политпросветработников, но везде безрезультатно.

Районным организациям необходимо обратить серьезное внимание на районную библиотеку и оказать ей должную помощь с тем, чтобы работники библиотеки могли работать во весь размах, как требует военное время.

Н. ХЛУТЧИНА.



Письмо с Западного фронта

Рабочий завода «Луч» тов. Воронов Иван Пимонович пишет своим товарищам по работе из Красной Армии:

«Дорогие друзья! Хочу поделиться с вами своей радостью. Об этом вы частью знаете из газет, но мне самому хочется высказать вам свое удовлетворение ходом военных действий на Западном фронте. Враг отступает. И это отступление не вызвано никакими стратегическими соображениями германского командования. Под ударами частей нашей армии отступает враг и отступает беспорядочно, бросая вооружение, военное имущество и даже раненых. И знаете что еще мне хочется сказать вам? Трудно подобрать слова, чтобы выразить то, что я чувствую. Очень горжусь я тем, что в эти дни нахожусь в рядах защитников родины, что в этой борьбе за ее честь и свободу есть и моя доля участия и звание советского воина для меня большая честь. Это сознание и бодрое настроение среди бойцов воодушевляют еще больше и хочется бороться и биться с врагом до его полного уничтожения.

Надеюсь, что и вы в своей работе на заводе так же работаете не жалея сил, особенно на специальных заказах фронта. Давайте больше выработки, повышайте качество работы, помните — этим вы крепко можете нам в борьбе с этими извергами рода человеческого — это мой вам наказ и дружеский совет. А мы, будьте уверены, своего добьемся — сотрем с лица земли всех до единого германских оккупантов и тогда я снова вернусь на завод.

С красноармейским приветом
красноармеец наводчик
И. ВОРОНОВ».

В тылу у Гитлера

За два с лишним года войны в Европе гитлеровцы подорвали германское хозяйство. Все имевшиеся в стране сырьевые запасы уже поглощены войной. Некоторые отрасли промышленности либо прервали работу, либо до крайности сократили выпуск продукции. Это привело к сильнейшей нехватке промышленных товаров, особенно текстильных. Не случайно многие из захваченных советскими войсками в плен немецких солдат не имеют нательного белья.

Нет в Германии также и обуви, потому что нет кожи. Обувь немцы выработывают из дерева и соломы, но и такие «ботинки» выдаются населению по специальным талонам, которые очень сложно достать.

Особенно труден для Германии продовольственный вопрос. Земледелие Германии, разрушенное варварскими фашистскими методами хозяйничанья, значительно сократило выпуск продукции. Даже фашистские газеты признают, что в некоторые немецкие города по 2—3 недели не поступает карто-

феля. Все награбленное в оккупированных странах продовольствие уже давно съедено. Нормы выдачи продовольствия населению уменьшаются с каждым месяцем. В мясных магазинах Германии продается собачье мясо и конина. В стране значительно возросло количество случаев голодной смерти и самоубийств на почве голода.

Фашизм обманывал германский народ обещаниями, что после короткой, «молниеносной войны» наступит райская жизнь. Но вместо райской жизни — голод, увеличение числа вдов и сирот. «В Германии, — пишет один американский журнал, — нет семьи, которая не потеряла бы на войне мужа, сына, брата. В каждом доме — траур».

Наступившая зима принесла новые трудности для германского населения. С фронтов продолжают непрерывно двигаться ашелоны с ранеными солдатами. На полях сражений остаются сотни тысяч убитых немцев. На фронт гитлеровцы посылают последних работоспособных людей, заменяя их на

предприятиях инвалидами и пенсионерами. А конца войны не видно.

В Германии господствуют уныние и упадок духа. Берлин похож на мертвый город. Население, подавленное тревожными слухами с фронтов, молчит. Оно не верит больше хвастливым «победоносным» сообщениям фашистских вранов. Немецкие солдаты в письмах с фронта жалуются на огромные трудности похода против СССР, на усиливающиеся удары Красной Армии, на ненависть советского народа к фашистским захватчикам.

Такие настроения пугают фашистские власти. Фашисты прибегают к своему излюбленному методу — террору. Гюрмы переполнены людьми, настроенными против фашистов, против войны. Людей расстреливают за слушание иностранного радио, за саботаж и «вредительство». Но террор не помогает, и недовольство фашистским режимом принимает в Германии все более открытые формы. Например, на известном германском заводе Круппа полиция часто приходится стирать со стен лозунги: «Долой Гитлера», «Прекратить войну». Срочные военные за-

казы фашистов иногда подолгу задерживаются на предприятиях из-за того, что рабочие портят части машин. На железнодорожном транспорте происходят крушения поездов с военным материалом. На вокзалах, когда прибывают поезда с ранеными, население устраивает антифашистские демонстрации, как это было недавно в Берлине.

Так колеблется и становится все более шатким собственный тыл германских фашистов. Чем больше будет длиться война, тем сильнее дадут себя чувствовать в Германии голод, эпидемии, нищета. Чем крепче будут удары Красной Армии по фашистским полчищам, тем мощнее будет движение немецкого народа против кровавого гитлеризма.

С каждым днем жизнь подтверждает правильность слов товарища Сталина о том, что германский тыл немецких войск представляет собой вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

Ив. ЮДИН.

Школьная агитгруппа

В Новосельской средней школе организована женская агитгруппа, которая состоит из учащихся 6—8 классов. В группе 16 человек. За декабрь месяц 1941 года агитгруппа провела 7 выступлений. Такие выступления агитгруппы состоялись в Клину, Филинском и Ваче.

На вырученные даянги от одной платной постановки агитгруппа послала новогодние подарки пулеметчикам Ленинградского фронта.

В настоящее время агитгруппа усиленно готовится к ленинским дням.

А. САВИНОВ,
завуч. Новосельской
средней школы.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Вачский колхоз

производит обмен семян клевера на сушеный картофель. Желающим произвести обмен обращаться в правление колхоза.

ПРАВЛЕНИЕ